XXXX专业“一流本科专业”建设点三年建设规划
（参考提纲）
一、专业现状分析 
简要说明目前情况，主要包括专业方向、师资、学生、课程、教材、实践环节、实验室、学术成果等；在与国内外同类专业中所处的地位；拟解决专业建设中的主要问题。
二、专业建设定位和指导思想 
根据社会需要，以一流专业标准为参照，明确在一定时期专业的目标定位、服务面向定位等。
有明确的专业方向。要根据专业的性质、社会需求情况、专业现有条件和发展潜力，确定本专业的发展方向。并努力夯实专业基础，形成专业特色。
紧跟时代要求，以专业认证促进专业高质量发展，落实“学生中心、产出导向、持续改进”的理念，形成以提高人才培养水平为核心的质量文化。
三、专业建设目标
总目标：通过国家级（省级）一流本科专业认定。努力建设成为专业定位准确、特色优势突出、专业综合改革有突破、师资队伍建设成效显著、质量保障体系健全、人才培养质量高、社会评价优良具有地方特色和社会效益的优势专业和特色专业。
四、专业建设的具体任务和措施
1．人才培养方案修订
根据国标及时修订人才培养方案，培养目标内容明确清晰，毕业要求能够支撑培养目标。
制定符合学校及专业定位、适应社会经济发展需要的人才培养目标。定期评价培养目标的合理性并根据评价结果对培养目标进行修订，评价与修订过程有行业或企业专家参与。
有明确、公开、可衡量的毕业要求, 毕业要求应能支撑培养目标的达成。 
2．教学内容和课程体系设置
科学构建课程体系，课程设置能支持毕业要求的达成，课程体系设计有企业或行业专家参与。 
3．教学方法与教学手段改革
积极推动课堂教学革命，不断创新教学方法手段，探索混合式教学、项目式教学、案例教学等教学方法和手段改革，推动信息技术与教育教学深度融合。
4．实践性教学改革
注意内容更新，体系设计科学合理，符合培养目标要求，创造条件使学生较早参加科研与创新活动；提高实验开出率、实验室开放率，有综合性、设计性实验课程比例，实习实训基地建设等。
5．课程与教材建设
及时更新教学内容，加强课程教材建设，加强教材质量和特色建设，努力打造五类“金课”。
6．教学研究
广泛开展教育教学研究活动，制定并落实鼓励教学研究的具体措施。
7．学风建设
    不断加强学生学习过程管理，有效激发学生学习兴趣和潜能，建设优良学风。
8．师资队伍建设
（1）教师数量与结构
教师数量能满足教学需要，结构合理，并有企业或行业专家作为兼职教师。整体结构状态与发展趋势良好，青年教师中博士学位及各级职称比例合理，保证教授、副教授上本科生课程的措施有效。
（2）师资引进与建设
按专业发展需要、教学需求合理引进师资。制定教师素质提升措施，形成师资培养与建设机制。
9．教学质量保障体系建设
专业质量保障体系科学有效，各主要教学环节质量标准清晰明确、科学合理。
教学质量监控与评价机制健全，实现对各主要教学环节质量全程监控与常态化评价。建立毕业要求达成情况评价机制，定期开展毕业要求达成情况评价。
对校内外的评价结果进行综合分析，合理使用。
建立毕业生跟踪反馈机制以及有高等教育系统以外有关各方参与的社会评价机制，对培养目标的达成情况进行定期分析。
评价结果用于专业的持续改进，确保人才培养质量持续改进和提高。
10．科研转化教学与产学研合作
制定科研转化教学、产学研合作的具体措施，形成科研转化教学及产学研合作机制。
11．专业建设的条件保障
五、分年度建设目标及拟取得的标志性成果
将上述专业建设具体任务和措施分解至2020年、2021年、2022年，合理规划和制定年度建设目标。

表：分年度建设目标及拟取得的标志性成果（分点列）
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说明(提交时需删除此段)：标志性成果包括但不限于：按要求修订人才培养方案；制定支撑毕业要求达成的课程体系；本专业教授给本科生上课的比例高；教师（尤其是被帮扶教师）教育教学水平明显提升，教学评价好；教师积极研究、解决教育教学中各种问题，形成可复制经验，并发表高水平教育教学研究与改革论文；系统制定了师资建设与培养、质量保障体系、科研转化教学、产学研合作等一系列制度与措施，并有效执行；获得省部级及以上教学奖励和支持；获得省级及以上一流本科课程认定；专业综合评价获得“B”及以上等级；申请专业认证被受理或通过专业认证；本专业学生在省部级及以上各类重要学科竞赛中表现突出；本专业毕业生就业率、境内外升学率高，毕业生行业认可度高、社会整体评价好；等等。
六、经费预算
填写说明：1.经费使用的范围与执行要求等相关规定，请参见《安徽财经大学本科教学质量与教学改革工程项目管理办法》（校政字[2017]100号）；
2.经费分年度预算，不进行结转，建议按40%、30%、30%（或60%、40%）的比例进行预算，有特殊的研究建设需要情况除外。

	经费预算表（单位：万元）
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	本专业郑重承诺严格执行经费预算，按期、保质完成专业建设任务。
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